

## 习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣会谈

新华社北京9月20日电 9月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的马来西亚最高元首易卜拉欣举行会谈。

习近平指出,中国同马来西亚隔海相望,两国友谊传承千年。1974年建交以来,中马始终友好相处、守望相助,树立了国与国相互成就、合作共赢的典范。今年是中马建交50周年暨“中马友好年”,是中马关系承前启后、继往开来的重要年份。中国正在进一

步全面深化改革、推进高水平对外开放,这将给中马两国合作带来新动力、新机遇。中方愿同马方传承发扬优良传统,做世代友好的亲密邻居、携手发展的真诚伙伴、情同手足的知心朋友、共促和平的重要力量,在各自现代化发展征程中深化战略合作,推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶。

习近平强调,中方愿同马方密切高层交往,增进战略沟通,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支

持。中方支持马方“昌明大马”理念,愿同马方分享治国理政经验,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,共同实施好“两国双园”、东海岸铁路等重点项目,加强农业和减贫合作,挖掘新能源、数字经济等高新技术产业合作潜能,助力各自现代化进程。双方应该深化中华文明和伊斯兰文明交流互鉴,加强高等教育、联合科研等领域合作,增进人民相知相亲,培养中马友好事业接班人。

(下转02版)

# 习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。

习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践充分证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民

政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完

整、准确、全面贯彻落实,并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程,要始终坚持正确政治方向,统筹推进协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、

凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统领政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调,人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势,聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题,深入推进

协商议政。发挥协商式监督优势,助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出,人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制,加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领,广泛团结联系海外侨胞,着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

习近平强调,要健全人民政协工作制度机制,加强政协协商同其他协商形式的协同配合,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设,多做知民情、解民忧、暖民心的工作。

(下转02版)

## 助力千行百业加速拥抱RISC-V新机遇 RDSA论坛在珠海举行

本报讯 记者李森 通讯员朱宗报道:9月20日,以“芯连芯 赢未来”为主题的RDSA论坛在珠海国际会展中心举行。市委书记、省委横琴工委书记陈勇致辞并为RDSA产业联盟揭牌。市委副书记、市长黄志豪,市人大常委会主任潘江,市政协主席王开洲出席活动。

陈勇代表珠海对论坛的召开和RDSA产业联盟的成立表示热烈的祝贺。他说,习近平总书记对科技创新高度重视,明确指出中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。当前,

世界已经进入大科学时代,新一轮科技革命和产业变革深入发展,人工智能技术的异军突起,正深刻重组全球要素资源、重塑全球经济结构、重构全球竞争格局。作为中国最早设立的经济特区之一,内地唯一与港澳陆桥相连的城市,粤港澳大湾区重要极点城市,珠海产业基础扎实、市场空间广阔、政策环境优厚,随着“云上智城”建设全面铺开,城市级应用场景深度开放,众多优秀行业领军企业不断集聚,一批人工智能、智能算力等领域产品加速涌现,更让这方热土成为RISC-V开源生态扎根落地、蓬勃

发展的理想之地。我们将以此次活动为契机,更好汇集全球集成电路产业链的智慧和力量,打造成为具有国际影响力和示范性的RISC-V创新高地,努力为RISC-V技术的创新突破和产业化应用提供全方位支持,为众多科创人才和企业提供施展才华、实现抱负的广阔天地。真诚期待大家多为珠海高质量发展献计献策、传经送宝,在珠海创新创业、各展所长、实现理想。

活动现场,全球首个基于RISC-V的DSA产业创新合作组织——RDSA产业联盟正式揭牌。

(下转03版)

## 陈勇黄志豪调研第十五届中国航展筹备工作

本报讯 记者李森 通讯员朱宗报道:9月20日,市委书记陈勇,市委副书记、市长黄志豪到珠海国际航展中心、航展PO停车场,就深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对广东、珠海系列重要讲话重要指示精神,贯彻落实省委十三届五次全会、市委九届八次全会精神,扎实做好第十五届中国航展各项筹备工作进行调研检查。

第十五届中国航展将于11月12日至17日在珠海举行,目前各项筹备工作正在紧张有序地进行。陈勇、黄志豪首先来到正在建设中的航展PO停车场,深入了解停车场规划建设和周边配套情况。陈勇指出,要科学研判航展期间交通运行特点,针对可能出现的大客流、大车流等情况,制定周密保障方案,全力做好交通组织、客流疏导,多措并举提升通行效率。在珠

海国际航展中心,陈勇、黄志豪来到太空中心、开幕式会场、动态演示区、嘉宾休息区,仔细检查场馆布置、动线组织等工作推进情况。陈勇指出,要针对本届航展的新情况新特点,进一步优化服务预案、打磨服务细节,加快完善配套设施,持续提升参展观展的便利度、舒适度。

调研期间,陈勇主持召开座谈会,听取筹备工作情况汇报。

(下转03版)

### 全面推进“盘根计划全铺开”

## 珠海持续打造“珠海政务服务”品牌



编者按:珠海,这颗位于南海之滨的璀璨明珠,以其独特的地理位置、开放的经济政策,以及良好的营商环境,成为众多企业和人才追逐梦想的热土。来到珠海,实现梦想——这是新时代珠海对企业和人才发出的邀请。在珠海城市产业发展合伙人大会召开之际,《珠海特区报》开设“到珠海来成就梦想”专栏,深入挖掘珠海在营商

环境优化方面的实践与成果,为大会召开营造良好氛围,敬请关注。

□本报记者 余映薇

“让大企业像‘大树盘根’一样扎根珠海、做强做大。”——今年伊始,珠海在政府工作报告中许下了一句温暖的承诺。

这句饱含信心和期待的话语,指向了“盘根计划”的具体内涵——珠海在政府工作中推动全市经济高质量发展,在政企同心同行中推动全市经济高质量发展。

(下转04版)

### 市人大常委会党组召开扩大会议

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和省委、市委全会精神

本报讯 记者廖明山 见习记者陈奕奕报道:9月20日下午,市人大常委会党组书记、主任潘江主持召开市人大常委会党组扩大会议,认真传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话和在中央全面深化改革委员

会第六次会议上的重要讲话精神,传达学习贯彻省委十三届五次全会、市委九届八次全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,努力

开创人大工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。要深刻认识实行人民代表大会制度的历史必然和显著政治优势,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心,切实把国家根本政治制度的特点和优势充分发挥出来。

(下转04版)